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LOGARITMICKA FUNKCE 2. CAST

Nyni uvedeme pét vét o logaritmickych funkcich (pozorujte shodu
s grafy na obrazcich):
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Véta 1 Defini¢ni obor logaritmické funkce y =log, x pro kazdé
a>0, a#1jeinterval (0, +o0).

Véta 2 Obor hodnot logaritmické funkce y =log. x pro kazdé
a>0, a# 1 je mnoZina R vSech realnych Cisel

Véta 3 Funkce y =log.x je pro kazdé a > 1 rostouci a pro kazdé
a € (0, 1) klesajici.

Véta 4 Hodnota funkce y =log. x prirazena ¢islu 1 je pro kazdé
a>0,a#1rovna0¢ili log.1=0.

Véta 5 a) Prokazdé a>1 plati:je-li x<1, pak log,x < O0;je-li
x> 1, pak log.x > 0.

b) Pro kazdé a € (0, 1) plati: je-li x< 1, pak log.x > 0;
je-li x> 1, pak log.x < 0.

(1)
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PRIKLAD

Nacrtnéte grafy funkci y =logz x, y =logio X, y =logo3 %X, y =logo x

Navod:  KvypocCtu jednotlivych bodi grafu mizZete pouZit
kalkulacku, na které miizete volit zaklad logaritmii, nebo opét
vyuzit prislusnych grafii exponencidlnich funkci a grafy funkci
logaritmickych sestrojit jako soumérné sdruzené v osové
soumérnosti podle osy I. a II. kvadrantu.
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Na obrazku si dobte vS§imnéte vzajemné polohy grafii funkci a toho,
které z téchto funkci jsou rostouci, popft-. klesajici.
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PRIKLAD

Nacrtnéte grafy funkeci:
1) y=logoasx+1, y=logoasx-1

2) y=log: (x-1), y =logz (x+1)

Resgeni 1):

]
' y = logyasxe+ 1
[}
1

y = logyase — 1
1.5

Pro srovnani je v obrazku také graf funkce y =logozs x. Je vidét, Ze
grafy zadanych funkci jsou viici grafu funkce y =logozs x posunuty
ve sméru osy y. Graf funkce y =logo2s x + 1 0 hodnotu 1 v kladném

sméru a graf funkce y = logo2s x - 1 o hodnotu 1 ve sméru
zaporném.



L]
* X % =< 32
* * o
x * * °
evropsky A

socialni MINI RSTVO SKOLSTV OP Vzdélavani
v fondvCR EVROPSKA UNIE pro konkurznco:c:opnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Zvyseni matematickych a odbornych jazykovych znalosti
prostiednictvim ICT u zaka stfednich skol s technickym
zaméienim

Registraéni &islo projektu: CZ.1.07/1.1.14/01.0021“
Reseni 2):

2.5

2_

151 y=log:(x+1)

-1.51

Pro srovnani je v obrazku také graf funkce y = log, x. Je vidét, ze
grafy zadanych funkci jsou vici grafu funkce y = log, x posunuty ve
smeéru osy x. Graf funkce y = logz (x-1) o hodnotu 1 v kladném
sméru a graf funkce y = log: (x+1) o hodnotu 1 ve sméru
zaporném.

CVICENI

Rozhodnéte, ktera z nize uvedenych tvrzeni jsou pravdiva:
a) logi36>0 b) logs0,9<0 c) logeo21=0

d) logs 10 >logs 11 e) logos 7 >1ogos 6 f) logos 0,9 <logos 0,7
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Navod: Vyuzijte vySe uvedené véty 1 az 5 a grafy logaritmickych
funkci.

Vysledky: a), b), c), f) jsou tvrzeni pravdiva, d), e) nikoliv.

CVICENI{

Urcete vSechna takova x € R, pro ktera plati:
a) logosx=0 b) logsx<0 c) logzx=20
d) logisx<logis5 €) logo7 3 <logosx

Navod: Vyuzijte vySe uvedené véty 1 az 5 a grafy logaritmickych
funkci.

Vysledky:  a) 1
b) (0;1)
¢) (1; +o0)
d) (0;5)

e) (0;3)
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